

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.-Núm. 1.329

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Viernes, 4 de mayo de 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La política francesa

Se pensó en modificar más ampliamente el Gobierno

PARIS, 4.—El "Matin" dice que en el Consejo de ministros de ayer, y al tratarse la cuestión de la formación del Gobierno, se planteó la pregunta de si debía o no ser modificado, en vista del aumento de mandatos obtenidos por la derecha y el centro. El Consejo tuvo en cuenta la circunstancia de que siete millones y medio de electores se pronunciaron a favor de la continuación de la política gubernamental, y acordó en consecuencia que la coalición actual no debía ser modificada, a excepción de la cartera del Trabajo dada la derrota sufrida por el señor Fallières.

La dimisión del señor Fallières

PARIS, 4.—En la carta en la cual ha presentado la dimisión de su cargo de ministro de Trabajo, el señor Fallières, dice que la confianza que le ha testimoniado siempre el presidente del Consejo, señor Poincaré, representa para él el mayor honor de toda su vida política.

Agrega no dudar de que la autoridad del jefe del actual Gobierno, aumentada en la actualidad por el resultado favorable obtenido en las últimas elecciones, dará por consecuencia terminar con feliz éxito la obra nacional emprendida, asentando el resurgimiento del país sobre bases indestructibles.

Poincaré sale de París

PARIS, 4.—El presidente del Consejo, señor Poincaré, ha marchado ayer mañana con dirección a Sampigny, donde descansará algunos días.

La vista del proceso contra los autonomistas alsacianos

COLMAR, 4.—Ha seguido la vista del proceso contra los autonomistas alsacianos acusados de manejos antifranceses.

El presidente del Tribunal leyó una carta del doctor Ricklin, fechada el 12 de marzo de 1926, o sea antes de la fundación de la Keimabund.

El doctor Ricklin declara que la carta en cuestión no traduce exactamente su pensamiento, y, en apoyo de esta aserción, lee otras cartas suyas, una de ellas dirigida al señor Millerand cuando éste desempeñaba el cargo de alto comisario en Alsacia, en la que hace protestas de su lealtad a Francia y declara que si los alsacianos son ante todo pacifistas, no por ello dejan de ser fieles a Francia.

Actitudes contrarias a los autonomistas

PARIS, 4.—Telegrafan de Colmar al "Journal" que los habitantes del valle del Bruche, molestos ante los manejos de los partidos autonomistas, han solicitado su separación de Alsacia y su inclusión en el departamento de los Vosgos.

Otro despacho de Colmar, que publica el mismo diario, dice que el general Bourgeois, senador por el Alto Rin, ha presentado su dimisión como miembro de la Unión Popular Alsaciana en vista de que ésta desautorizó a los candidatos que expresaron en forma dudosa su actitud con respecto a Francia.

## La independencia de Filipinas

La actitud de don Isaura Gabaldón

MANILA, 4.—El señor Isaura Gabaldón ex comisario residente filipino en Washington, en un discurso ha lanzado nuevos ataques contra la política económica del actual gobernador general de las islas, Sr. Henry L. Stimson. Dijo que el propósito de introducir capitales estadounidenses obedeció al deseo de fiscalizar los recursos de las islas como se ha hecho en otras partes de América.

Gabaldón condenó la actitud de la rama nacionalista Osmena-Quezon por haber trocado su petición de independencia completa por una de autonomía adicional. Sergio Osmena, presidente del Senado, ha llegado a esta capital para tratar de aplacar al Sr. Gabaldón y evitar una ruptura en las filas nacionalistas. La situación política es crítica, y el señor Gabaldón quizás obligue a los jefes nacionalistas a cesar en su actitud amistosa hacia el coronel Stimson.

El gobernador, que hace poco tomó posesión de su cargo, está realizando su primer viaje de inspección a las provincias del centro de la isla de Luzón, habitadas por tribus no cristianas.

## La Familia Real en Sevilla

Don Alfonso, en las islas del Guadalquivir.—La Reina y sus hijas, en la Bolsa Obrera y la Hospedería

SEVILLA, 4.—Ayer mañana, el Rey, acompañado del duque de Miranda y seguido de una numerosa caravana de automóviles, en los que iban distinguidas personalidades de esta capital, marchó a Isla Mayor para presenciar los trabajos que se efectúan en aquellos lugares para transfor-

marlos en terrenos productores de algodón y cereales.

El Soberano recorrió toda la Isla, explicándole la marcha de los trabajos los ingenieros de la Compañía inglesa que los efectúan.

Don Alfonso almorzó en uno de los barracones que utiliza la Compañía en unión de los ingenieros, las autoridades y las personalidades que con él habían hecho la excursión.

La Reina doña Victoria y sus hijas las Infantas doña Cristina y doña Beatriz, oyeron misa en la capilla Real. Ofició el capellán D. José Noguera, y terminó el religioso acto doña Victoria y las Infantas visitaron la Bolsa Obrera Feminina, instalada en la plaza del Cardenal Luch. Después estuvieron en el barrio de Santa Cruz, penetrando en la hospedería del marqués de la Vega Inclán.

Don Alfonso almorzó en el Tiro de Pichón de Tablada, donde continuaron las tiradas, y la Reina y sus hijas lo hicieron en el Alcázar.

Después del almuerzo las Infantas doña Cristina y doña Beatriz marcharon al campo, en compañía de los Infantes D. Carlos y doña Luisa y doña Isabel Alfonsa.

Los Soberanos y sus augustas hijas regresarán a Madrid el sábado en tren especial, que saldrá de Sevilla momentos después que el expreso.

Mañana por la mañana, se celebrará en el Alcázar, bajo la presidencia de doña Victoria, una reunión para la constitución definitiva del Patronato para la lucha contra el cáncer. Hoy se celebró en la Diputación una reunión previa, a la que asistió la Infanta doña Luisa.

## El primero de Mayo en Varsovia

Hubo muertos y heridos

VARSOVIA, 4.—La Prensa de la mañana dice que, a consecuencia de los incidentes que se produjeron el Primero de Mayo, además de algunos muertos, cuya cifra exacta se desconoce todavía, ha habido que lamentar unos sesenta heridos graves y doscientos menos graves.

La población ha recobrado ya su aspecto habitual.

## Un ciclón y una granizada sobre Cluj

Seis muertos y diez heridos

BUCAREST, 4.—Un violento ciclón, seguido de una copiosa granizada, causó ayer grandes daños en la ciudad de Cluj y en sus inmediaciones.

Hubo momentos en que los granizos tenían el tamaño de un huevo de gallina. El fenómeno, que causó la muerte a seis niños y heridas diversas a diez personas más, produjo extraordinaria alarma entre la población.

Más detalles

CLUJ (Transilvania), 4.—La violentísima granizada que descargó ayer sobre esta ciudad y pueblos cercanos, causó la muerte a varias personas e hirió a casi un centenar.

Muchísimas personas han quedado sin albergue. Los daños materiales causados por la granizada ascienden a varios millones de pesetas.

La tormenta ha causado también grandes daños a las embarcaciones que navegaban por el bajo Danubio; la embarcación "Renno" se ha ido a pique. Otras dos embarcaciones fueron desmanteladas por el temporal.

## Sobre el pago en oro de unos cupones

LA HAYA, 4.—El presidente del Tribunal de Justicia Internacional ha fijado el plazo para la prueba documental en el asunto entre Francia y el Brasil relativo al pago en oro de los cupones de los empréstitos emitidos en Francia hasta el 31 de octubre próximo.

## El Congreso de Medicina de Lisboa

Los conferenciantes españoles

LISBOA, 4.—El embajador español ha presidido el acto de la conferencia del congresista doctor Codina y Castellví, que fue muy aplaudido. El doctor Bardají López ha pronunciado otra conferencia.

El doctor Goyanes, representante del Gobierno en el Congreso, regresó a Madrid.

El jefe del Gobierno portugués presidió un banquete en honor de los congresistas extranjeros, quienes elogiaron la labor que en el Instituto del Cáncer realiza el doctor Francisco Gentil.

Hoy recibirá el Presidente de la República a los congresistas extranjeros. Les acompañarán los embajadores de Brasil y España y los ministros de Bélgica y Francia.

La Conferencia Económica luso-española LISBOA, 4.—Se ha reunido el Pleno de la Conferencia Económica hispano-portuguesa, estudiando las ponencias presentadas por las Subcomisiones de Carreteras y Productos coloniales.



## Robo en la Delegación de Hacienda.— Procesamiento de Samblancat.— Sucesos apearición de una familia.— Sucesos

BARCELONA, 4.—En la Delegación de Hacienda, negociado del Tribunal Económico Administrativo, sustrajeron ayer una máquina de escribir y un guardapolvo.

En el Decanato de los Juzgados de esta ciudad se ha recibido un exhorto del de la Inclusa de Madrid interesando se notifique al periodista Angel Samblancat el auto de procesamiento y prisión dictado contra el mismo en causa que se le sigue por la publicación de un artículo considerado injurioso. Como se sabe, dicho periodista estaba ya en la cárcel desde hace días.

El Juzgado del distrito del Sur, que instruye el sumario por la desaparición de Rafael González, su esposa, dos hijos y un amigo, ocurrida el día 11 del pasado mes, al intentar cruzar el río Llobregat, ha dirigido exhorto a los Juzgados de instrucción de los distritos de la costa en súplica de que por los agentes de la autoridad se realicen pesquisas conducentes al hallazgo de los cadáveres.

El tren que sale de Manresa a las cuatro y veinte de la tarde, alcanzó entre las estaciones de Terrasa y Sabadell, a un hombre que circulaba por la vía y que no hizo caso de los avisos del maquinista. El citado individuo quedó destruido horriblemente. No ha sido identificado.

En el kilómetro 4 de la carretera de Santa Coloma (Gerona), un automóvil propiedad de don José Marco atropelló al niño de ocho años Baudilio Bartoméu, que falleció al ser trasladado al Dispensario municipal.

El niño fue atropellado al querer ahuyentar a un perro que iba a ser aplastado por el automóvil.

## Ecos de sociedad

Acompañado por la señora de González Martínez, ha salido para Francia el ministro de Méjico en España. Durante su permanencia en aquel país, que será de un mes, quedará al frente de la Legación el primer secretario de la misma como encargado de Negocios.

\*\*\*

De regreso de un rápido viaje a Lisboa se encuentra nuevamente en Madrid el embajador de Portugal, Sr. Mello Barreto. Motivó su marcha una enfermedad de su madre, allí residente. Por fortuna, la respetable dama se halla mejorada, y el embajador ha podido reintegrarse a su puesto.

\*\*\*

Han regresado: de Sevilla, los condes de Campo de Alange y el marqués de Armentáriz; de París, la vizcondesa de Llaneno; de Jacarilla, los duques de Hornachuelos; de Biarritz, la señora de Béstegui; de Marmolejo, el marqués de Valenzuela; y de Melilla, la señora viuda de Ortiz de Villajos.

## Comentarios a una carta

"El Imparcial" comenta en un editorial muy interesante la carta de nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones, que publicó "Le Temps" y, con gran sorpresa de muchos, han publicado después la mayoría de los periódicos españoles.

Nuestro colega "El Imparcial" cree que la dictadura tuvo su advenimiento sazonado "por adversidades, relajaciones y extravíos" y no cierra los ojos "a la luz que hacen resplandecer los servicios prestados por ella"; pero sin duda teniendo que el país no vea esas cosas con igual claridad, declara que las adivinanzas del modo de pensar, sentir y querer del pueblo son expuestas a errores, y afirma que no hay más aritmética de garantía que el sufragio.

Viene así a la misma conclusión porque venimos propugnando y que nos parece fundamental: todas las oportunidades y todas las ventajas, más o menos reales, no es cosa de examinarlo ahora de la dictadura, no logran convencer al colega de que aun siendo la dictadura — para él al menos — cosa buena, no hay algo mejor, que es el régimen democrático.

Después examina el colega de si los partidos murieron o no y expone su juicio acerca de ese problema en los siguientes conceptos que parecen tomados de una novela picaresca:

"Pero, entiéndase bien. Nosotros advertimos y lamentamos el indiferentismo hacia lo escueto político, la ausencia de ideales que se abstraigan de las inmediatas conveniencias que se dibujan en el horizonte visible y limitado de un menegado utilitarismo y de un mezquino amor propio. Esta es la causa principal de la disolución de los partidos políticos. Sus huestes esparcidas por los ámbitos de España, mercenarias a su manera, fueron tráfugas, abjuraron de unas convicciones fingidas y se alistaron bajo las banderas de "Unión Patriótica", cuando una incompatibilidad de humores y resquemores con las antagonistas afiliadas, no las detuviese ante los umbrales del cuartel flamante. Elementos inestables y postizos, girasoles del Poder coruscante y

culminado, determinaron con su conversión la extinción efectiva de los partidos que no podían brindarles el acceso a la apacible tierra de Canán."

Opina luego "El Imparcial", que los viejos partidos "están desmontados y deshechos, porque hasta personalidades calificadas de los viejos partidos difieren en la postura adoptada y en la conducta a seguir. Están desmontados y deshechos, porque tras una convulsión tan trascendental como la que implica el golpe de Estado, y tras tan evolutivas modalidades como las sobrevenidas, sería una excepción histórica la inmutabilidad de los partidos arrebatados por la vorágine."

No vemos, por nuestra parte, esas modalidades tan evolutivas que han surgido durante el período dictatorial, ni, por tanto, vemos esa vorágine devoradora de los antiguos moldes políticos, acerca de los cuales ya advierte, sin embargo, en su carta el señor conde de Romanones, que de ellos está el país tan lejos como del régimen actual; pero también el colega piensa sin duda que esa desaparición no alcanza más que a las entidades pueblerinas, nunca muy consistentes, o poco más, y por eso añade:

"No quiere decir esto que todos sus hombres, ni siquiera algunas de las agrupaciones que contribuyeron a la formación de los antiguos partidos hayan cesado definitivamente en su actuación y desaparecido para siempre. Y menos aún quiere decir que estemos que no deben surgir partidos donde cristalice y se defina la similitud de criterios y la compatibilidad de normas de gobierno. Lo juzgamos fecundo e indefectible. Pero esquivando toda reminiscencia deplorable de nombre, modo o procedimiento. Y mediante un denominador común de convicciones y soluciones honradamente concretas.

Propugnemos y enaltezcamos — creemos que en conformidad con el espíritu de un párrafo de la carta comentada — una política que se nutra de gran parte de la doctrina de los partidos constitucionales; pero que no rompa la inercia dinámica ni el vigoroso impulso que se ha sabido imprimir a la acción gubernamental. Y este consorcio feliz de ideas arraigadas y de procederes modificados demanda la formación de partidos, pero vaciados en nuevos moldes y acuñados en nuevos troques."

## EL COMUNISMO

Sobre la extradición de Bela Kun VIENA, 4.—En los círculos políticos de esta capital se desmienten de manera categórica las declaraciones atribuidas por los comunistas al ministro de Justicia, según las cuales no sería concedida la extradición de Bela Kun.

## Los terremotos en la Europa Oriental

En Constantinopla

CONSTANTINOPLA, 4.—Se ha sentido un temblor de tierra de bastante intensidad, que sólo causó daños materiales de escasa importancia.

El terremoto no causó víctimas

ANGORA, 4.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Constantinopla, dicen que el temblor de tierra que se sintió a las doce menos cinco minutos de la noche de ayer, fue acompañado de grandes ruidos subterráneos.

En Corinto originan nuevos destrozos los terremotos

ATENAS, 4.—Durante el día de ayer se sintieron seis sacudidas sísmicas, dos de ellas de gran intensidad, en la región de Corinto, causando nuevos destrozos.

Los buques franceses surtos en estas aguas zarparán el martes.

Italia envía a Bulgaria un millón de liras

SOFIA, 4.—El Gobierno búlgaro ha recibido una comunicación del presidente del Consejo italiano, Sr. Mussolini, en la que éste le comunica que el Gobierno italiano ha decidido enviar a Bulgaria la suma de un millón de liras, con destino a los socorros organizados en favor de los damnificados a consecuencia de los recientes terremotos.



Aviador inglés

MELILLA, 4.—Procedente de Sevilla, aterrizó en el aeródromo de Taunina una avioneta de matrícula británica, pilotada por un aviador inglés, que trae como pasajero al redactor gráfico de un importante diario londinense. Nuestros aviadores atendieron y obsequiaron a su compañero inglés. La avioneta salió después con rumbo a Orán.

Los amigos y compañeros del teniente coronel de la Benemerita don Antonio Escobedo le agasajaron con un banquete de despedida. Al final se pronunciaron brindis.

Llegó del aeródromo de Cabo Juby una sección de fuerzas de Aviación, mandada por el sargento Fraile, destinada a este aeródromo.

## La guerra en China

Violento encuentro entre las tropas sudistas y las japonesas

TOKIO, 4.—Comunican oficialmente que entre las tropas japonesas de ocupación en Sinan y soldados chinos ha surgido un encuentro, que reviste caracteres de bastante violencia.

El encuentro ha sido motivado por la intervención japonesa, que pretendía evitar el pillaje.

Todavía continúa la batalla con gran intensidad. Se desconoce aún el número de víctimas.

Los japoneses se encuentran en una situación crítica por ser poco numerosos para hacer frente al ataque chino.

LONDRES, 4.—Comunican de Tokio, que, según un telegrama que se ha recibido en el ministerio nipón de la Guerra, las tropas del Cuerpo expedicionario japonés en China han entrado en contacto con los soldados suristas.

Chang-Kai-Shek llega a Sinan-Fu con un ejército de refuerzo

SHANGHAI, 4.—El generalísimo Chang-Kai-Shek ha llegado a Sinan-Fu al frente de un ejército de refuerzo, de veinte mil hombres.

El generalísimo se propone continuar inmediatamente el avance de los suristas hacia Tehchow.

Continúa la lucha entre japoneses y chinos

SHANGHAI, 4.—Continúa la lucha entre japoneses y chinos en Sinan-Fu.

El comandante en jefe de las tropas chinas no puede hacerse obedecer de sus soldados. Este comandante en jefe es Chang-Kai-Shek.

Según las noticias que se tienen hasta ahora, los japoneses han tenido 30 muertos y los chinos 40.

Informes del ministerio de la Guerra japonés

TOKIO, 4.—Reina gran preocupación en el ministerio de la Guerra acerca de las luchas que están teniendo lugar en Sinan-Fu.

El ministerio de la Guerra ha confirmado la noticia de que ambos bandos están sufriendo bastantes bajas.

Según noticias no confirmadas, más de cien japoneses residentes en Sinan-Fu han sido matados por los chinos.

Los nordistas se batan en retirada en todo el frente

SHANGHAI, 4.—Las noticias que se mar que los ejércitos nordistas se batan reciben en esta ciudad coinciden en afirmar retirada en todo el frente y aun desorganizadamente en algunos puntos.

El Estado Mayor del Norte se esfuerza en reorganizar las derrotadas tropas y establecer lo más fuertemente posible el frente nuevo. Este quedará establecido si el avance de los nacionalistas no hace inútiles los esfuerzos de sus enemigos, desde Poo-Sin-Fu hasta Tehchow y Ho-Kiong-Fu y hacia el río Amarillo.

Para hacer dicho frente más intachable, los nordistas instalarán el centro del mismo tras la región pantanosa.

El dictador está inquieto por la derrota sufrida

PEKIN, 4.—Según manifiesta el representante de la Agencia Havas, por primera vez, después de la ofensiva del ejército surista, el dictador y sus amigos dan muestras de inquietud y dudan entre seguir en la ciudad o salir de ella abandonándole todo.

En la capital y en sus alrededores reina tranquilidad.

## EN UNA OFICINA DE TELEGRAFOS

## Un funcionario herido y robado

GERONA, 4.—Se ha sabido que el funcionario de Telégrafos D. Jesús Ballesteros fue agredido en la Central de Telégrafos. En dicha Central han dicho que entre doce y una de la madrugada pasada el señor Castellón por dichas oficinas, y vió a un hombre tendido en el suelo y al parecer herido. Se le acercó, y vió que era el jefe de la Central y habilitado, Sr. Ballesteros. Pidió auxilio, y acudió un médico, que apreció al señor Ballesteros heridas en la cabeza y magullamientos en el vientre. Manifiestó el señor Ballesteros que lo habían robado la cartera, que contenía 12.000 o 14.000 pesetas y que si viera a los atacadores los reconociera.

Las lesiones que sufre no son de gravedad.

Se dice que en las inmediaciones de la Central hubo parado un automóvil, en el que se supone huyeron los atacadores.

## EN GRECIA

## La causa contra el dictador Pangalos

Se hacen efectivas las medidas adoptadas provisionalmente

ATENAS, 4.—La Comisión parlamentaria de información ha resuelto que se hagan efectivas las medidas adoptadas a título preventivo con relación al general Pangalos.

Los deportes

Carreras de caballos

Ayer, con una tarde poco agradable, se celebró la primera carrera de caballos de juves.

He aquí los resultados detallados: Premio Campomanes (militar, lisa, "handicap" doble, primera parte), 1.250 pesetas, 1.800 metros. rímero, "Bengali", 70 k., del marqués de los Trujillos (propietario); segundo, "Rochers Rouges", 63 k., Depósito Central de Remonta y Compra (Sr. Somalo); tercero, "Mandarina", 68 k., Lanceros de la Reina (Sr. García Ciudad).

N. c.: "Jarito", 70 k.; "Lonja", 72 k. Ventajas: dos cuerpos, cabeza, lejos. Tiempos: 2 m. 3 s. 4/5. Apuestas: ganador, 10,50; colocado, 7,50 y 9,50. Premio Cernobbio, 3.000 pesetas, 1.600 metros. Primero, "Avanti", 59 kilos, del aras Velasco (Leforestier); segundo, "Sweet Thought", 49 k., del conde de la Cimetra (Belmonte); tercero, "Axdir", 51 k., de Luis de Goyeneche (Perelli).

Ventajas: tres cuerpos, medio cuerpo. Tiempo: 1 m. 49 s. 2/5. Apuestas: ganador, 9 pesetas. Premio Jim Crow, 3.000 pesetas, 900 metros. Primero, "Whatcombe", 54 kilos, de Enrique Queralt (J. Méndez); segundo, "Alfange", 54 k., del conde de Ruiz de Castilla (Perelli); tercero, "Dorloté", 54 k., del duque de Toledo (Lyne).

Ventajas: cabeza, medio cuerpo. Tiempo: 1 m. 4 s. 2/5. Apuestas: ganador, 27 pesetas. Premio Courcy, 3.000 pesetas, 2.200 metros. Primero, "Penagos", 58 k., del conde de la Cimetra (Belmonte); segundo, "Go and Win", 60 k., del séptimo regimiento de Artillería ligera (Perelli).

Ventaja: lejos. Tiempo: 2 m. 31 s. 2/5. Apuestas: ganador, 8,50 pesetas. Premio Lucus ("handicap" doble, primera parte), 4.000 pesetas, 1.800 metros. Primero, "La Magdalena", 60 k., del conde de la Cimetra (Belmonte); segundo, "Torbio", 50 k., del marqués del Llano de San Javier (Perelli); tercero, "L'Enco", 62 k., del Haras Velasco (Leforestier).

N. c.: "Norialc", "Ruiliota" y "Celava". Ventajas: un cuerpo y medio, un cuerpo, dos cuerpos y medio. Tiempo: 2 m. 1 s. 2/5. Apuestas: ganador, 25,50 pesetas; colocados, 9 y 8,50.

Boxeo.—Una velada en Barcelona BARCELONA, 4.—En el Nuevo Mundo se ha celebrado esta noche una velada de boxeo, que tenía como combate principal el de Gironés contra el negro francés Soya. El combate estaba dispuesto a diez asaltos, y ya el primero ha demostrado que el púgil negro tenía bien merecida la fama de que venía precedido, porque es un buen boxeador. Desde el primer momento la lucha ha sido muy dura por ambas partes, aunque poco a poco ha ido imponiéndose Gironés, haciendo que el negro, a partir del quinto asalto, perdiera toda la eficacia de sus golpes y se convirtiera en un juguete del catalán. Desde el séptimo asalto el dominio de Gironés ha sido aplastante, y el público, al llegar el octavo, ha pedido que Soya abandonara el combate, pues arrojaba abundante sangre por la nariz y por la boca.

Club Deportivo Español Julio Kaiser, organizado por la Agrupación Deportiva Telefónica, de la que es socio el citado jugador, y por la Peña Ibérica. Se recibieron adhesiones de casi todos los Clubs de Cataluña y del resto de España, y asistieron representantes de casi todas las autoridades.

El partido Paris-Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 4.—La Federación Guipuzcoana ha formado el equipo que ha de jugar el partido Paris-Guipúzcoa, anunciado para el día 13 en Atocha. Está formado por Emery, Alza, Bergés, Ariz, Gamborena, Villaverde, Lazcano, Goiburru, Errazquin, Regueiro y Garmendia.

El Real Celta de Vigo jugará en Buenos Aires BUENOS AIRES, 4.—La Asociación de Amateurs Argentina de Fútbol, ha aceptado el ofrecimiento del Real Celta de Vigo para jugar aquí dos partidos que se celebrarán los días 8 y 9 del próximo julio.

La reforma del Banco de Inglaterra

LONDRES, 4.—La decisión anunciada por el ministro de Hacienda inglés de realizar la fusión de las "currency notes" y de los billetes del Banco de Emisión acreará una reforma del estatuto del Banco de Inglaterra. Las "currency notes" fueron emitidas durante la guerra por la Tesorería británica. Son billetes del Estado. Con el fin de unificar la circulación monetaria, se va ahora a confiar su emisión al Banco Central. Este recibirá, por lo tanto, la carga de 230 millones de libras esterlinas de "currency notes", que figurarán de aquí en adelante con el mismo título que los 177 millones de billetes de Banco del último balance semanal.

La circulación total pasará de este modo de 400 millones de libras, para un encaje oro que figura en el último balance con libras esterlinas 157.388.155. Ahora bien; según el acta de 1844, el Banco sólo puede emitir billetes por encima de su encaje metálico por valor de 19.750.000 libras esterlinas. Será, pues, necesario ampliar el límite de emisión para regularizar la situación actual. Se aprovechará, sin duda, esta reforma de la ley de 1844 para revisar algunos otros puntos en los estatutos del Banco. En muchos círculos británicos se pide que los balances semanales sean desde ahora más detallados y que hagan resaltar con más precisión las fluctuaciones monetarias de la semana. Todo esto se halla en estudio; pero la solución exigirá aún algún tiempo.

Con una circulación superior a 400 millones de libras y un total de depósitos de un centenar de millones, el Banco de Inglaterra tendrá obligaciones a la vista que pasarán por 500 millones de libras, frente a un encaje oro de 157 millones. La proporción del encaje con las obligaciones resulta, pues, de un 30 por 100. De tres libras esterlinas en circulación hay por lo tanto, una que está cubierta por el oro del Banco y dos que solamente lo están por el crédito del Banco de Inglaterra y de la Gran Bretaña. Esto es un resultado de las inflaciones de guerra: se hizo ésta con el crédito, por ser insuficientes las disponibilidades materiales para saldar los gastos. Las "currency notes", emitidas durante las hostilidades, no son otra cosa sino billetes de crédito. Ha parecido imposible destruirlas rápidamente. Se confía, por lo tanto, su gestión al Banco de Inglaterra, que se esforzará para introducir una disciplina en esa masa monetaria.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 4, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda Ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Acciones, Obligaciones, Moneda extranjera.

Los sucesos

EN MADRID

Robo de un bolso Doña Eloisa Moreno Martínez, de veintinueve años de edad, y con domicilio en la calle del Marqués de Urquijo, 14, ha denunciado que mientras oía misa en la iglesia de las Maravillas, le ha desaparecido un bolso, con documentos y efectos por valor de 200 pesetas.

Choque de un automóvil y una camioneta en la Castellana En el paseo de la Castellana, esquina a Fernando el Santo, en las primeras horas de la noche de ayer, chocaron el automóvil número 3.163 J., y la camioneta 1.385, conducida por Eduardo Rico Alonso, de treinta y cinco años.

De resultados del choque se produjeron desperfectos en ambos vehículos y en algunos muebles que conducía la camioneta, resultando heridos leves Victoriano Chapado, de veinticinco años, y José Peña Sánchez, de veinticuatro, que iban en la camioneta. Dos hazañas de los timadores En la calle de la Alameda se acercaron dos desconocidos a Presentación Rodríguez Muñoz, de cuarenta y un años de edad, natural de Pozoblanco (Córdoba), y le timaron 1.400 pesetas por el procedimiento del cambio.

Otros dos desconocidos se acercaron, en la calle de Mallorca, al vecino de Priego (Cuenca), Plácido Romero Montero, y le timaron 225 pesetas por el conocido procedimiento del sobre. EN PROVINCIAS

Un muerto

ALICANTE, 4.—Salvador Bernardo, que iba en la trasera de un automóvil, cayó al suelo con tan mala fortuna, que del golpe quedó muerto en el acto.

Atropello mortal.—Conductor gravemente herido

VALENCIA, 4.—Comunican de Benicapa que un automóvil conducido por José Edó atropelló y mató a Pascual Climent, de catorce años.

En la carretera de Silla a Alicante, y al frenar para evitar el atropello de una caballería, fué lanzado del camión que conducía el propietario del mismo, cuyo nombre se ignora, y resultó con heridas graves en la cabeza y conmoción cerebral.

Un anciano destrozado por una máquina SEVILLA, 4.—En la estación de Tocina fué arrollado por una máquina que hacía maniobras, un anciano de unos sesenta y cinco años, que quedó horriblemente destrozado.

Choque y heridos

GERONA, 4.—En las inmediaciones del pueblo de Riudellots de la Selva, un autocamión de la S. A. de Pavimentación chocó con un carro. El carrero, José La Bisbal, resultó con la fractura de una clavícula y conmoción pulmonar, y los ocupantes del autocamión José Rosado y José Forcadades, resultaron también gravemente lesionados.

Niño atropellado y herido

HUESCA, 4.—En la calle del Coso de Barbastro, el "auto" correo de Graus alcanzó al niño de tres años Ricardo Encinar, causándole heridas de gravedad.

Muerto por un "auto"

MATARO, 4.—El automóvil del director de la Fábrica del Gas arrolló a un niño de cuatro años, causándole la muerte en el acto. El conductor está detenido.

Joven atropellada

ALMERIA, 4.—En Albox, inmediaciones del Puente del Marqués, un automóvil arrolló a la joven Magdalena Martín Navarro, causándole heridas y contusiones graves.

En un taller de pirotecnia

VALENCIA, 4.—En el taller de pirotecnia que posee Matías Faubel en las afueras del pueblo de Liria, se produjo un incendio.

Los vecinos, con gran exposición de sus vidas, sacaron de los almacenes la pólvora y sustancias explosivas, evitando con ello una catástrofe. El incendio fué dominado.

Muerto en riña

OVIEDO, 4.—Ha ingresado en el hospital José Alvarez Normiella, vecino de Turón, con una herida en la región epigástrica, que le produjo en riña un individuo apodado "el Moreno". José falleció a las pocas horas de su ingreso en el establecimiento.

No se podía enterrar a un niño

BILBAO, 4.—Días pasados, en una casa de la calle particular de Abásolo, del extinguido término municipal de Begoña, la esposa del vecino Marcos González dió a luz un niño con la sola asistencia de una comadrona. La criatura falleció hace tres días, sin que tuviera asistencia facultativa. Llamado un médico, se negó a certificar la defunción, por presentar el cadáver síntomas de asfixia.

Como pasaron con exceso las 24 horas de la permanencia del cadáver en la casa mortuoria, hasta que por fin el Juzgado municipal de Begoña intervino en el asunto y ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito Judicial. Los padres de la criatura gozan de excelente fama, y se cree que el suceso ha sido debido a algún accidente derivado del parto.

Anciano muerto

OVIEDO, 4.—Manuel Peláez Escaleira, de sesenta y ocho años, vecino de Infies-to, se cayó al río cuando iba a pescar, causándose la fractura de la base del cráneo. Falleció a poco.

Intoxicación.—Quemaduras mortales

VALLEJO, 4.—En la Casa de Sarcos se ha presentado reclamando asistencia Cristina Sancho, de cuarenta y dos años de edad, que en un acceso de locura ingirió pastillas de sublimado, sufriendo la natural intoxicación. En una casa de la barriada de Esparanza intentó una mujer retirar un puchero que tenía puesto al fuego, con tan mala suerte, que su contenido fué a caer sobre una niña de quince meses que llevaba en brazos, ocasionándole quemaduras tan graves que falleció.

Un obrero carbonizado

FUENCARRAL, 4.—Se ha recibido

aviso en este pueblo de que en el lugar de Navallar del partido judicial de Colmenar Viejo, ha ocurrido una sensible desgracia. Esta madrugada, a las dos, cuando manipulaba en los aparatos el segundo jefe de la central de la luz eléctrica del citado pueblo, de Navallar de la Hidráulica Santillana, recibió una descarga tan tremenda, que quedó completamente carbonizado. La víctima se llamaba Leoncio Bravo, de treinta y siete años, y era casado. El hecho ha causado profunda pena. Mañana se celebrará el entierro.

Cinematografía

BIOGRAFIAS

Esther Luisa Ralston, la encantadora "mamá" de la película "Peter Pan", se crió como quien dice, en el teatro y para el teatro. Los padres de Esther, viajeros extensamente por los Estados Unidos, llegando a popularizar el nombre de la "familia Ralston", con que el público conocía a estos eminentes artistas. Esther nació en Bar Harbour, en el Estado de Maine, y cuando apenas había cumplido dos años de edad, ya aparecía en escena con sus padres. Entre viaje y viaje, Esther Ralston aprendió a leer y a escribir en un colegio de Washington, la capital federal, y completó su educación en un colegio particular de Nueva York. Al llegar a la edad reglamentaria miss Ralston ingresó en una compañía, en el repertorio de la cual figuraban los dramas del teatro clásico inglés, así como todas las obras principales del teatro moderno. Hace muy pocos años que Esther Ralston ingresó en la escena muda, en la cual sobresalió desde un principio. Hace un año entró a formar parte de los elencos de la Paramount, habiendo tomado parte en varias películas de esta empresa, entre las cuales recordamos "Peter Pan", "Gente de calidad", "El mal de las esposas", "La sinfonia fantástica", "El trece de la buena suerte", "Juguete de las mujeres" y "La Venus americana". Ahora acaba de realizar "Tropoli", "Campeón de Amor" y otras producciones de importancia.

Ricardo Cortéz

Ricardo Cortéz nació en Viena. Cuando tenía solamente tres años de edad, la familia Cortéz se trasladó a los Estados Unidos, en donde, al llegar a la edad reglamentaria, el muchacho ingresó en una de las escuelas públicas de Nueva York, y al cabo de unos años, en una escuela comercial, de la cual salió con el título de tenedor de libros. Sin embargo, poco tiempo tardó el joven Cortéz en darse cuenta de que su porvenir no estaba en las páginas del Debe y del Haber, sino en el teatro, en donde se pasaba la mayor parte del tiempo que sus ocupaciones le dejaban libre. Un día, el joven aspirante a actor vió un anuncio en un periódico por el cual una empresa de teatros solicitaba actores principiantes para interpretar papeles secundarios. Ricardo Cortéz vió en el anuncio una excelente oportunidad para satisfacer sus aspiraciones, y, ni corto ni perezoso, se entrevistó con los anunciantes, quienes inmediatamente le aceptaron. El primer papel que Cortéz interpretó en el teatro fué ciertamente muy modesto, pues se reducía a permanecer mudo durante todo el acto ante la puerta de un cuartel, vestido de soldado. Como verá el lector, el papel que Cortéz representaba no era muy atractivo, que digamos, y sin embargo, a él le pareció mucho más interesante que pasarse el día poblando de números las columnas paralelas del Mayor, y una hermosa mañana nuestro joven actor se presentó en la oficina para presentar la renuncia a su empleo. Después de continuar por un tiempo trabajando en los teatros de Nueva York, a Cortéz se le ocurrió trasladarse a Los Angeles. Una noche, la casualidad hizo que asistiese a una cena en uno de los principales hoteles de Los Angeles, en la cual mister Jesse L. Lasky, primer vicepresidente de la Famous Players-Lasky Corporation y director general de producción de la Paramount, estaba presente. Mr. Lasky vió bailar a aquel joven de buena presencia y distinguido porte, e impresionado favorablemente, le invitó al estudio. Pocos días después de esta entrevista, Ricardo Cortéz firmaba un contrato de larga duración con la Paramount. La primera película de esta empresa en que tomó parte fué la titulada "Sesenta centavos por hora", en la cual el comediante Walter Hiers interpretó el papel de protagonista. Sucesivamente, Ricardo Cortéz apareció en "Criaturas de Jazz", interpretando el papel principal; en "El Español", "En nombre del amor", "Amores de antaño", y finalmente en "Los jinetes del correo", en la cual caracterizó uno de los papeles más interesantes de su carrera artística. A pesar de haber vivido en América desde la niñez, el carácter y temperamento de Ricardo Cortéz son típicamente europeos. Cuando no está en el estudio, Ricardo Cortéz está en el gimnasio o en alguna de las playas de moda de la vecindad de Los Angeles. Además de los ejercicios atléticos y de la natación, Cortéz es muy aficionado a otros deportes, como la equitación y el automóvil.

De provincias

Ossorio Gallardo, agasajado OVIEDO, 4.—El señor Ossorio Gallardo se reunió con la mayoría de los agasajados para detallarles el funcionamiento de la Asociación de socorros establecida en Madrid. Luego fué agasajado con un banquete.

La Enfermería Victoria Eugenia BILBAO, 4.—En el Gobierno civil se han recibido 125.000 pesetas enviadas por el ministerio de la Gobernación para contribuir a los gastos de construcción de la Enfermería Victoria Eugenia, con destino a la asistencia de tuberculosos.

Conferencia de Cordero

OVIEDO, 4.—Manuel Cordero dió una conferencia en el Centro Obrero sobre la táctica a seguir por la Unión General de Trabajadores.

El hielo en los viñedos

VALDEPEÑAS, 4.—Los daños causados por los últimos hielos, particularmente en los terrenos más cálidos, son grandes. Las viñas han sufrido quebrantos, y se considera perdida la cosecha en una cuarta parte. También ha sufrido merma la cebada tardía. Los cereales, en general, siguen en el marcado con precios estacionarios, así como los vinos. La demanda es poca, y esto hace que exista un malestar en todas las clases sociales.

La Sinfónica

MALAGA, 4.—En el correo de Granada llegó la Orquesta Sinfónica, que dirige el maestro Arbós. Esta noche y mañana dará un concierto en el teatro Cervantes.

En favor de la Beneficencia

ZARAGOZA, 4.—En el que fué domicilio de la señora doña María Tutor, que en su testamento dejó sus bienes a la Beneficencia de Zaragoza, se han reunido el alcalde y los representantes de las entidades benéficas de la capital. Una hija política de la finada hizo entrega al alcalde de las escrituras y demás documentos relacionados con la herencia, y en cuanto se haga la liquidación se procederá al reparto de los bienes.

Nuevo tren

CUENCA, 4.—Se recibió una carta de la Compañía ferroviaria anunciando que está dispuesta a acceder a la petición de la Cámara de Comercio para que se establezca un tren que salga de Tarancón a las seis de la mañana, y llegue a Cuenca a las diez, para regresar a dicho punto a las cinco de la tarde.

Gacetas teatrales

ZARZUELA. (Teatro Lírico Nacional). Mañana por la tarde se representará "La marchenera", el mayor éxito teatral, y por la noche tendrá lugar el reestreno de la zarzuela "La manola del orillo".

REINA VICTORIA. — Última semana de la fortunada campaña realizada por la Compañía Díaz Artigas. Exitó incomparable de la divertidísima comedia "La muralla de oro". Mañana beneficio de Josefina Díaz de Artigas. Tarde, "La muralla de oro". Noche, "Casa de muñecas", y la anunciada Charla lírica por Federico García Sánchez.

ESLAVA. — Sábado a las siete y domingo a las cinco tarde (popular, 3 ptas. butaca), gran éxito de la revista "¡Billetes!". Sábado noche y domingo a las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, la celebrada obra del maestro Guerrero "¡Abajo las coquetas!" de la que se repite íntegra la partitura.

Desde el lunes, tarde y noche, "¡Abajo las coquetas!".

EL SUCESO DE RISA DEL AÑO. Es la suplantación lírica "El viajante en cueros", de Paso y Extremera, que todos los días llena el teatro Romea tarde y noche. Fin de fiesta por el coloso de la gracia, Ramper.

El príncipe de Gales a Africa

LONDRES, 4.—Se afirma que el príncipe de Gales efectuará a últimos del año corriente un viaje a Africa, visitando diversos puntos del territorio angloafricano. Gran parte de ese viaje lo realizará en automóvil, y probablemente irá acompañado en esa excursión por sus hermanos el duque de York y el duque de Gloucester.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde. Primero: a pala Badiola y Begoñés III contra Gallarta II y Villaro II. Segundo: a remonte Salsamendi y Alberdi contra Ostolaza y Errezabal. ZARZUELA. — A las seis y media: La marchenera. A las 10 y media: La manola del Portillo (reestreno).

PRINCESA (Compañía de María Pailou). — A las seis y media diez y media: El que no puede amar.

CALDERON. — A las diez y cuarto: La del Soto del Parral. A las diez y cuarto: La parranda.

LARA. — A las seis y tres cuartos: Lo cursi. A las diez y media: La vida es más (grandes éxitos).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas). — A las seis y tres cuartos: Beneficio de Josefina Díaz de Artigas: La muralla de oro. A las diez y tres cuartos: Casa de Muñecas.

ESLAVA. — A las siete: ¡Billetes! A las diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito).

COMICO. — Últimas representaciones. A las siete y diez y tres cuartos: Un alto en el camino.

FUENCARRAL. — Penúltimo día. A las seis y media y diez y media: Rafael del Real, Triguñeta, Guillén, Margarita Gracil. Conjuntos artísticos, Magda de Bries y Edmond de Bries.

ROMEA. — A las seis y media y diez y media: El viajante en cueros (éxito formidable), Whiard et Dely y fin de fiesta por Ramper.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA AVIACION

**El vuelo del "Italia" hacia el Polo Norte**

BERLIN, 4.—El dirigible "Italia", al mando del general Nobile, ha salido del aeropuerto de Stolp, con rumbo a Spitzberg, ayer mañana, a las tres y veintitrés.

BERLIN, 4.—El dirigible "Italia" ha sido visto a las seis y once minutos de la mañana a 220 kilómetros al nordeste de Stolp.

**Cómo se realizó la salida de Stolp**  
STOLP (Prusia), 4.—En vista de haberse recibido a última hora de la noche noticias meteorológicas favorables el general Nobile dispuso que se realizaran preparativos para la reanudación del vuelo del dirigible "Italia", entre las dos y las tres de la mañana, con dirección a Vadsø (Noruega). Inmediatamente reinó en el aeródromo una actividad febril, terminando los preparativos para sacar el dirigible del "hangar" a las dos menos veinte.

Las tropas de la Reichswehr auxiliaron en la maniobra de sacar el dirigible, que se realizó mientras sus tripulantes se vestían con los trajes polares.

A las tres y cinco de la mañana, y a las tres y diez minutos, el dirigible, en disposición de elevarse, la tripulación ocupó sus puestos.

El general Nobile dió el orden de marcha a las tres y veinticuatro minutos, y pocos momentos después se elevó el "Italia", desapareciendo a los pocos minutos con dirección al mar.

**Sobre Oskarheva**

ESTOCOLMO, 4.—El dirigible "Italia" ha volado ayer mañana sobre Oskarheva, en la costa oriental de Suecia, a unos 220 kilómetros al sur de Estocolmo.

**El "Italia" pasa por Estocolmo**

ESTOCOLMO, 4.—A las diez cuarenta y cinco de la mañana de ayer, ha pasado volando sobre esta ciudad el dirigible "Italia".

El "Italia" volaba normalmente con rumbo al Norte. Durante su paso por Estocolmo ha sido escoltado por una escuadrilla de aviones del Cuerpo de Aviación sueco.

**El "Italia" vuela sobre Oslo**

OSLO, 4.—El dirigible "Italia" ha pasado por aquí marchando a una velocidad de 37 millas por hora, lo cual, teniendo en cuenta las circunstancias del dirigible, es una velocidad considerable. Pasó mucho antes de lo que estaba anunciado.

Un mensaje firmado por el mismo general Nobile dice que todo marcha perfectamente, y que espera aterrizar en Vadsø el viernes por la mañana temprano, en vez de hacerlo a mediodía, como eran sus intenciones.

Las condiciones meteorológicas en el norte de Noruega son muy favorables para el vuelo.

**El aviador Smitd va a intentar el vuelo San Francisco-Sydney, por Honolulu**

SANTA MONICA (California), 4.—El capitán aviador Klinford Smitd ha salido para Southern Gross, de donde continuará a San Francisco para intentar el vuelo de esta ciudad a la de Sydney, sobre el océano Pacífico, vía Honolulu.

**El vuelo del teniente Thomas**

ROOSEVELT, 4.—El teniente de la Aviación norteamericana, que se elevó ayer a las doce y veintinueve, para tratar de superar el "record" de duración de vuelo, seguía sin novedad su vuelo a las doce y media.

A esta hora se recibieron "radios" del aparato que todo marchaba perfectamente y que tenía esperanzas de tener éxito en su tentativa.

**El vuelo de Risticz y la actriz Dillenz**

BERLIN, 4.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Rudolstadt, dicen que parece se ha llegado a una conclusión favorable en lo que se refiere a las negociaciones entabladas para efectuar un vuelo trasatlántico.

Los pilotos que lo efectuarían serían Risticz y Bader, utilizando para ello un monoplano Junkers, análogo al "Bremen".

La ruta que seguirían sería Rudolstadt-Baldonell (Irlanda) y Nueva York.

Se dice también que los aviadores piensan llevar como pasajera a la actriz vienesa señorita Dielnz.

La fecha en que haya de dar comienzo el vuelo no ha sido fijada todavía. Se supone que los aviadores aguardarán a que las condiciones atmosféricas para ello sean favorables.

**Otro vuelo trasatlántico**

LONDRES, 4.—Comunican de Nueva York al "Daily Telegraph" que el próximo verano se realizará un nuevo intento de vuelo desde Terranova a Inglaterra, esta vez en un avión Ford.

Se espera el consentimiento del señor Henry Ford, que se halla actualmente en Inglaterra. El viaje se realizará por Groenlandia.

**Los tripulantes del "Bremen" en Nueva York**

NUEVA YORK, 4.—Los aviadores del "Bremen" han llegado a Mitchfield, pilotando el aparato Junkers "F-13", procedentes de Washington.

A su llegada les fue hecha una nueva ovación.

Tienen el propósito de quedarse una semana en Nueva York y salir después en un viaje por Norteamérica, a bordo del Junkers "F-13", viaje que durará diez días, durante los cuales visitarán importantes ciudades, entre ellas Chicago, San Luis y Milwaukee.

**Una cruz a los tripulantes del "Bremen"**

WASHINGTON, 4.—El Presidente Coolidge ha entregado a los aviadores del "Bremen" la cruz de los Servicios Distinguidos de Aviación, cuya concesión fue aprobada el lunes último por el Parlamento.

Franco y sus compañeros partirán de Cádiz el 1 de agosto para dar la vuelta al mundo.

CADIZ, 4.—Ha producido excelente impresión las declaraciones del aviador Ruiz de Alda, en las que confirma las no-

ticias que se tenían de que Franco emprendería el "raid" alrededor del mundo, partiendo de Cádiz el día 1 de agosto.

**El general Soriano**

VALENCIA, 4.—Se encuentra en esta capital el general Soriano, jefe de los servicios de Aviación. Ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde, señor marqués de Sotelo, y en ella trataron de los emplazamientos del aeropuerto y del aeródromo.

Se pensaba instalar estos campos en sitios distintos; pero el general Soriano cree mejor que estén fusionados y que se monten en el puerto.

**Aparatos de Cuatro Vientos, en Tablada**  
SEVILLA, 4.—Procedente de Cuatro Vientos llegaron al aeródromo de Tablada varios aparatos. En uno de ellos vino el director de los talleres de Cuatro Vientos. Los expedicionarios fueron recibidos por sus compañeros de Tablada.

Esta mañana estuvieron en el yate "Electra" saludando a Marconi, el cual mostró grandes deseos de conocer el aparato "Junkers", a cuyo bordo llegó el comandante Rementería. Esta tarde el sabio inventor lo visitó e hizo gran elogio de la instalación de radio.

Marconi obsequió con un té en el yate a los aviadores.

**El dique flotante más grande del Mundo**

LONDRES, 4.—En Newcastle se ha dado ayer por terminada la construcción del dique flotante más grande del mundo, destinado a la base naval de Singapur.

El dique será remolcado hasta dicho punto por cuatro vapores, dividido en dos secciones. La conducción, que durará, aproximadamente, cuatro meses, se hará por el canal de Suez, que durante ese tiempo quedará cerrado a la navegación ordinaria.

**La estabilización de la moneda rumana**

BERLIN, 4.—Telegrafían de Bucarest que en los círculos financieros se anuncia la llegada del gobernador del Banco de Francia, que viene a estudiar los medios para obtener la estabilización de la moneda rumana.

**A la memoria del comandante de Artillería Valladolid**

Ayer, en el campamento de Carabanchel, se ha descubierto una lápida en memoria del comandante de Artillería señor Valladolid, muerto el año pasado por la explosión de una bomba con la que hacía pruebas en el campamento.

Asistieron al acto el ministro interino de la Guerra, general Martínez Anido; el encargado del despacho, general Losada; las autoridades militares y una nutrida Comisión del Cuerpo de Artillería.

**Se inaugura la Exposición Internacional de Venecia**

VENECIA, 4.—Hoy ha sido inaugurada por el duque de Bergamo, en representación de S. M. el Rey de Italia, la XVI Exposición de Arte Internacional.

Asistieron también al acto inaugural el ministro de Hacienda, conde de Volpi; y numerosas personalidades italianas y extranjeras.

**La renovación del Senado egipcio**

**Se asegura van a dimitir varios ministros**  
EL CAIRO, 4.—Como, con arreglo a lo preceptuado en la Constitución, dentro de algunos meses habrá que proceder a la renovación de la mitad de los miembros que constituyen el Senado egipcio, se ha comenzado ya a adoptar las oportunas disposiciones encaminadas a preparar la sesión que habrá de celebrarse en el mes de noviembre.

La cuestión más importante que habrá necesidad de resolver es saber si en la renovación expresada estarán comprendidos los senadores de nombramiento real y los electivos, o solamente lo estarán estos últimos.

EL CAIRO, 4.—En los círculos políticos de esta capital han circulado rumores insistentes, según los cuales varios ministros tenían la intención de presentar la dimisión de sus respectivas carteras a consecuencia de la solución dada al reciente conflicto anglo-egipcio.

**Las inundaciones causan grandes daños en Grecia**

ATENAS, 4.—A causa de la crecida del Struma se han producido importantes inundaciones, que han causado considerables daños en la comarca.

Las pérdidas pasan de ochenta millones de dracmas.

**Los Reyes de Afganistán en Rusia**

MOSCÚ, 4.—El Rey de Afganistán fue recibido en la frontera soviética por el señor Karakan, quien saludó al Soberano afgano y le entregó un telegrama de salutación Sr. Kalinin. Después, el tren siguió su marcha hacia Minsk.

**En Moscú**

MOSCÚ, 4.—Ayer han llegado a esta capital los Reyes de Afganistán. Los primeros Reyes que entran en Rusia desde la revolución y establecimiento de la Unión de las Repúblicas Soviéticas han sido entusiastamente recibidos por la población y calorosamente aclamados al desfilarse por las calles de Moscú.

AMERICA

**Nicaragua y los Estados Unidos**

La destrucción de las minas por Sandino causa enorme impresión

LONDRES, 4.—La noticia de que Sandino ha destruido completamente las minas norteamericanas ocupadas ha causado enorme impresión en Norteamérica.

La Prensa liberal califica el acto de terrible protesta contra el imperialismo. La Prensa adicta a las Compañías mineras reclama con urgencia el castigo de los rebeldes. Informes autorizados aseguran que las minas "La Luz" y "Bonanza" han quedado completamente destruidas.

Los reconocimientos de la Aviación y de los soldados de Infantería de Marina no han dado resultados eficaces.

Los jefes de las tropas de ocupación siguen declarando que ignoran el paradero de Sandino. Los destacamentos de marinos temen internarse en la selva desconocida por temor al peligro de las emboscadas.

**Un director general procesado**

LONDRES, 4.—La Liga Antiimperialista de Norteamérica ha denunciado a la Dirección general de Correos por negarse a circular las cartas cuyos sobres contenían inscripciones protestando contra la ocupación de Nicaragua.

Como resultado de la denuncia, se ha abierto proceso contra la Dirección de Correos.

El secretario de Relaciones Exteriores, señor Kellogg, ha enviado una declaración diciendo que los marinos han ido a Nicaragua por haberlo pedido el Presidente Díaz.

**Un informe del señor Ham**

LONDRES, 4.—El director general de las Aduanas nicaragüenses, Mr. Clifford Ham, ha declarado que la campaña ha costado de mil quinientas a dos mil vidas y más de veinte millones de dólares. Las reclamaciones norteamericanas por daños en la propiedad de sus ciudadanos suman diez y siete millones de dólares. En Washington se cree que Nicaragua no puede pagar ni la mitad de esa cifra y que esto servirá como pretexto para que continúe la ocupación después de las elecciones.

El señor Ham acompaña a su informe la declaración de que la ocupación de los Estados Unidos ha salvado a Nicaragua. Cuba.—Una Academia derivada de la española de San Fernando

LA HABANA, 4.—La Sección de Filiales de la Real Academia de Bellas Artes de Madrid ha decidido, por gestiones del señor don Manuel Serafín Pichardo, consejero de la Embajada de Cuba, crear una Academia filial en esta República, que constará de quince académicos, entre la pintura, escultura, arquitectura, música que deben figurar representantes de cada una de las artes.

**Monumento al "manabí desconocido"**

LA HABANA, 4.—En el próximo mes de julio se inaugurará un gran parque nacional en Santiago de Cuba, en el que se levantará una estatua al "manabí desconocido" en los mismos campos que fueron escenarios de la lucha por la independencia y en donde se libró la famosa batalla de San Juan.

El parque se dedicará a los héroes de la independencia cubana.

**Méjico.—El general Obregón contra el alcohol y el juego**

MEJICO, 4.—En una reunión, el general Obregón ha defendido la política financiera de Calles y ha expuesto el programa de acción social que ha de desarrollarse para completar y consolidar la obra de la revolución.

Se ha declarado, además, decidido prohibicionista, afirmando que el alcohol es el principal enemigo del pueblo mejicano, imponiéndose por tanto la adopción de todas aquellas medidas que se consideran necesarias para extirpar juntamente con el del juego tan pernicioso vicio.

**Un norteamericano secuestrado**

MEJICO, 4.—Ha sido secuestrado por una partida de bandidos el ingeniero norteamericano James Allison durante una incursión que éstos hicieron en la mina de la Reina el martes pasado.

Se cree que el objeto del secuestro es obtener una fuerte suma por su rescate. La Embajada americana en Méjico está haciendo activas investigaciones para averiguar exactamente el paradero de Allison.

**Perú.—Dos nuevos submarinos**

LIMA, 4.—Una Comisión de oficiales ha embarcado a bordo del "Santa Luisa" con rumbo a Nueva York, con objeto de hacerse cargo en nombre de la Marina de los submarinos "R-3" y "R-4", que se están terminando en New London.

**Estados Unidos.—Comentarios a la proposición Sabath**

NUEVA YORK, 4.—La proposición presentada por el diputado por el Estado de Illinois, Adolph Sabath, ha producido gran consternación en los círculos de la alta sociedad. Los periódicos consagran grandes comentarios a los términos de la proposición.

La "Chicago Tribune", en su número de ayer, dedica gran espacio a comentar la proposición del diputado Sabath.

En una segunda proposición, el diputado Sabath dice que "los embajadores que se respetan a sí mismos tienen forzosamente que sentirse humillados cuando por presión política se ven obligados a facilitar la entrada en los medios palatinos a mujeres norteamericanas que desean prosternarse ante reyes aburridos".

**Exposición del Libro argentino y uruguayo**

SANTIAGO DE CHILE, 4.—El Gobierno ha ofrecido su más decidido apoyo a los organizadores de la Exposición del Libro argentino y Uruguayo, que se verificará en esta ciudad dentro de algunos meses.

Dicha Exposición dará lugar a numerosos actos de confraternidad entre los intelectuales de Chile, Argentina y Uruguay.

A Santiago vendrán varios periodistas y catráticos argentinos y uruguayos para dar conferencias sobre temas culturales.

**Reformas de las leyes petrolíferas**

MEJICO, 4.—Parece que en breve se dictarán nuevas leyes petrolíferas, o que al menos se introducirán amplias reformas en las vigentes a fin de conciliar los intereses nacionales con los de las Compañías norteamericanas.

Se trata, principalmente, de anular los efectos retroactivos y confiscatorios de las leyes y reglamentos que se hayan actualmente en vigor.

**La política argentina**

BUENOS AIRES, 4.—La Asamblea legislativa de Córdoba ha aprobado la elección de los señores Enrique Martínez y José Antonio Ceballos, para los cargos de gobernador y subgobernador, respectivamente, de la provincia.

En la provincia de Santa Fe se han efectuado elecciones para constituir totalmente el Colegio electoral. En dicha provincia y en la de Rosario han tenido lugar las elecciones municipales.

El Colegio electoral de Salta, ha elegido gobernador de la provincia al irigoyenista doctor Julio Cornejo.

Se afirma que el Presidente de la República, señor Alvear, en su mensaje que leerá en la apertura del Parlamento, no hará ninguna declaración de orden político, limitándose a sintetizar su obra durante el período presidencial.

**El problema del riego en Lorca**

LORCA, 4.—El problema del regadío en Lorca ha extremado su gravedad de modo alarmante. La tremenda sequía y la carencia de agua perenne ha arruinado todos los cultivos. Los regantes se niegan a comprar agua mientras no se pongan módulos, pues no disponen del agua que compran.

Más de cuatro mil regantes, en manifestación mesurada, subieron al Ayuntamiento y requirieron al alcalde que interviniera cerca del Sindicato de Riegos y éste atendiera las quejas de los regantes.

Mientras en Murcia se vive en constante zozobra ante la posibilidad de desbordamiento del río Segura, de cuyos pantanos Talabe y Alfonso XIII salen muchos millones de metros cúbicos de agua que se pierden en el mar, en Lorca no solamente se carece de agua, sino que, por incumplimiento de las disposiciones que ordenan establecer los módulos se abusa de los regantes.

Este nuevo conflicto ha venido a agravar la situación de los agricultores de regadío, que carecen de dotación de agua para 12.000 hectáreas.

**CANAL DE ISABEL II**

**Agua abundante para Madrid**

Durante el mes de abril último el Canal de Isabel II se ha ocupado con toda asiduidad en los trabajos referentes a las obras que se han de ejecutar para el futuro abastecimiento de aguas de la capital y de los pueblos situados en su periferia, y en los dos Consejos celebrados ese mes ha aprobado los replanteos de las restantes secciones del nuevo canal, que aún faltaban.

Con la aprobación de estas secciones quedan replanteadas y aprobadas, por parte del Consejo, en su totalidad las obras completas del nuevo canal de conducción, que ha de traer a Madrid tres veces más agua de la que actualmente viene.

También ha aprobado el Consejo un nuevo pliego de condiciones, que ha de servir para estas obras, en el cual se introducen importantes reformas, ajustadas a las modernas normas de contratación y a una justa y recíproca compensación entre contratantes y contratistas.

Asimismo el Consejo, en su última reunión, aprobó un plan de extensión de la red de distribución a las más necesitadas partes de la población, que abarca las siguientes extensiones:

En la zona Norte, por Cuatro Caminos y Chamartín; en la zona Este, por lo alto del barrio de Salamanca, la Prosperidad y la Guindalera; en la zona baja, por el Pacífico, las Delicias, Embajadores y Toledo, hacia los Carabanchales; finalmente, en la zona Oeste, hacia la carretera de Extremadura y hacia la Fuente de la Teja.

Estas últimas obras se ejecutarán tan pronto como la tramitación administrativa lo permita y sin esperar a que se apruebe el plan general actualmente en estudio; pero sujetándose a las modalidades por las que ha de regirse éste.

**En memoria de don Rafael María de Labra**

**Erección de un estatua**

El alcalde manifestó al cronista asturiano "Columba" que con mucho gusto se hace cargo de la iniciativa expuesta en el periódico "Informaciones", justificando la conveniencia de perpetuar la memoria del insigne americanista D. Rafael María de Labra, mediante la erección de un monumento con su estatua, por armonizarse todo ello con proyectos de carácter urbano, lo mismo que de homenaje de hombres célebres, que estima el alcalde de Madrid deben someterse a un plan armónico.

Por su parte, la Unión Iberoamericana, esta prestigiosa Sociedad americanista de Madrid, ha manifestado también la simpatía que le inspira el propósito de honrar la memoria de D. Rafael María de Labra, y somete el asunto a la Junta directiva para cooperar a tan patriótica iniciativa.

EXTRANJERO

**Turquía piensa adoptar el alfabeto latino**

CONSTANTINOPLA, 4.—Después de un trabajo de seis meses, la Comisión de peritos terminó su informe, en el que se reconoce que el alfabeto húngaro y los caracteres latinos son más convenientes para el lenguaje turco. En vista del informe, el Gabinete turco presentará un proyecto de ley a la Asamblea, tendiendo a la adopción del alfabeto latino, dentro de un período de quince años.

**Conspiración en Portugal.—Órdenes de detención**

LISBOA, 4.—La Policía ha detenido a catorce personas y busca a otras tantas, contra las que también se ha dictado orden de prisión, y a quienes se acusa de complot contra la seguridad del Estado.

Entre los detenidos se halla el capitán Novas Costa, que participó activamente en uno de los movimientos revolucionarios del pasado año.

**Detención de falsificadores de billetes**

LISBOA, 4.—La Policía ha detenido a una cuadrilla de falsificadores de billetes del Banco de Portugal, en la cual se hallan comprometidos dos peligrosos delincuentes españoles, que están reclamados en España por robo y homicidio. Se dice que estos individuos habían conseguido evadirse varias veces de la cárcel, la última en Vigo, donde mataron a un agente.

**Desaparece un cheque de seis millones de francos**

PARIS, 4.—"Le Journal" da cuenta de la desaparición de un cheque cruzado por valor de seis millones de francos, ocurrida el día 10 de abril.

El cheque iba incluido en una carta contenida en una saca postal del servicio Paris-Macon, e iba dirigido por una de las principales firmas de París a un Banco del litoral.

**El Senado reanuda sus sesiones**

ROMA, 4.—Ha reanudado sus trabajos el Senado italiano. Se insiste en que, conforme anunció en un Consejo de ministros, el señor Mussolini se propone, en una de las sesiones, hacer importantes declaraciones acerca de la política extranjera seguida en Italia. El primer ministro italiano pedirá también al Senado que apruebe la nueva ley electoral.

**Albert Thomás, en Roma**

ROMA, 4.—El director de la Oficina Internacional del Trabajo, señor Albert Thomas, ha llegado ayer a esta capital, en donde permanecerá hasta el domingo. Dicho día saldrá con dirección a España.

Durante su permanencia en Roma, el señor Thomas participará en los trabajos para la ratificación de los Convenios internacionales sobre los trabajos industriales y los trabajos agrícolas.

**La Cámara de los Comunes aprueba los Presupuestos**

LONDRES, 4.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes han sido aprobadas las partidas del Presupuesto que quedaban pendientes.

Seguidamente, la Cámara adoptó en primera lectura el proyecto de Presupuesto, en su totalidad.

**POLITICA**

Mañana regresará a Madrid el jefe del Gobierno, siendo probable que se celebre consejo de ministros en la Presidencia. Los Reyes llegarán el domingo en tren especial.

Las organizaciones agrarias proponen que la fiesta de la Agricultura revista gran importancia y por ello han solicitado del director de Agricultura que preste su colaboración habilitándose el local de la Escuela de ingenieros agrónomos para celebrar el acto.

El ministro del Trabajo ha recibido hoy la visita de una comisión del Ferrol, para hablarle de la enseñanza industrial y pedirle que apoye en el seno del Gobierno la construcción de nuevos barcos de guerra en aquellos arsenales, evitándose el paro de millares de obreros.

El ministro de Instrucción Pública recibió, entre otras visitas, la de una comisión de la Sociedad de autores, con objeto de tratar del Congreso internacional sobre propiedad intelectual que se celebrará en Roma en fecha próxima.

También le visitó el presidente de la misión pedagógica de las Hurdes y el marqués de la Vega Inclán, para tratar de la nueva organización del turismo en España. Ya ha comenzado su actuación el Patronato que preside el general duque de Santa Elena, esperándose, dadas las cualidades de competencia y justa concepción que sobre estos problemas tiene el ilustre presidente del nuevo organismo, una labor eficaz en cuestión tan trascendental para España, pudiendo constituir una fuente inagotable de riqueza para el país.

Los fondos públicos mantienen su firmeza habitual y queda el Interior a 76 %.

Las acciones bancarias están sostenidas y de las industriales consolidan sus cambios los Explosivos y se destapan las azucareras y algunos valores eléctricos que suben bastante.

Los francos no varían de 23,70; las libras pasan de 29,30 a 29,33; las liras de 31,50 a 31,80 y los dólares de 6,005 a 6,02.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA  
Minas, 1. Teléfono 54.912

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGANO 10 TELFO 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

# Gran Farmacia del Noviciado

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

### Servicio a domicilio

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA

**Tintura Ossyris**

Os curará vuestras afecciones de la mujer: Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRA. Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguenera, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

# El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. a. q. e. s. m. Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambra, Puerta de Moros, 5  
Goyoso, Arrenal, 2, y farmacias

# Bolsa Urbana de Madrid

FLINDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis